Übungen rund um Stoffmengenberechnungen

1.) Benenne oder berechne jeweils die fehlenden Größen.


1.1  Welche Masse hat ein Phosphoratom (mit Einheit angeben!) ?     …………

1.2  Und das üblicherweise in Luft vorkommende Sauerstoffteilchen?      …………..

1.3  Die Molmasse von Eisen beträgt ……………. g/mol .

1.4 Eine Stoffportion Eisen mit der Masse 245 g entspricht der Stoffmenge  ……. (mit Einheit 

       angeben!)

1.5  Die Stoffmenge 3,5 mol Wasserstoffchlorid (HCl) entspricht einer Stoffportion von ….g. 

     


​​​​​​​​​​​​​​​​​​​__________

1.5 Eine Stoffportion von 100g Kohlenstoff entsprechen einer Stoffmenge von  ………… mol.

1.6  Es gibt zwei Eisenoxide. 

a.) Eines der bekannten Eisenoxide (Molmasse 159,6 g/mol) hat die Verhältnisformel ………….., während ein anderes Eisenoxid (Molmasse 71,8 g/mol) die Verhältnisformel …………..  hat. 

b.) Ermittele jeweils die Wertigkeiten in den beiden Verbindungen.

2.) Lies Seite 122 und 123 im Buch. Bearbeite die Aufgaben A3 und A4 auf S. 123 im Chemiebuch und notiere deine Ergebnisse in deinem Chemieordner.

3.) Vervollständige die folgenden chemischen Gleichungen durch Einfügen der 
 


   Koeffizienten. Beachte! Die Zusammensetzung der Verbindungen (Indexzahlen) ist 

     jeweils gegeben (Hilfe erforderlich? Lies Seite 112 im Buch)



a.) 
N2H4      +     O2            (  
N2       +      H2O



b.) 
AlN    +      H2O      (       Al2O3     +    NH3


c.) 
SiF4         +     Al    (     Si     +      AlF3


d.)         C3H8O   +       O2       (        CO2       +     H2O

Schon fertig? ( Lies Seite 106 bis 108 im Chemiebuch. 
 

